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Helyzetlemzés a COP28 kapcsán
Az  ENSZ  éghajlati  világkonferenciák  alkalmat  kínálnak  arra,  hogy  mérleget  készítsünk  a
klímapolitika eredményeiről,  helyzetképet fessünk a pillanatnyi állapotáról és felvázoljuk a
várható  jövőjét.  A  múlt  év  december  elején  megtartott  COP28-cal  kapcsolatban  máris
nagyszámú  beszámoló  és  értékelő  írás  jelent  meg.  Dr.  Klaus-Dieter  Döhler  professzor
mindezeknek és más kapcsolatos forrásanyagoknak a felhasználásával széleskörű elemzést
készített Németországnak, elsősorban a klíma- és energiapolitikája következményeként előállt
állapotáról.  Az  értékelés  két  részből  áll.  E  helyen  (erőnkhöz  mérten)  csak  a  2.  rész1

ismertetésére szorítkozunk azzal a megjegyzéssel, hogy az 1. rész2 megtekintését is feltétlenül
javasoljuk. 

Amint  látni  fogjuk  itt  már  konkrétumokról  van  szó:  emelkedő  energiaárakról,  az
energiaellátás  biztonságának  romlásáról,  versenyképességről,  az  e-autók  gyártásának  és
eladásaiknak  megtorpanásáról,  az  energetikai  befektetések  és  beruházások
elbizonytalanodásáról, a megújuló energiák iránti bizalom jelentős csökkenéséről, csődökről,
munkahelyek  megszűnéséről,  az  államkassza  kiürüléséről,  megszorító  intézkedésekről,  s
mindezek  hatására  az  adófizetők  ébredezéséról,  hogy  átverték  őket.  S  mindez  elsősorban
Németországban!
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1 Dr. Klaus-Dieter Döhler: Alles nur heiße Luft (Teil 2) – Nachlese zur Weltklimakonferenz (COP 28) in
Dubai. EIKE, Jan. 20. 2024.

2 Dr. Klaus Dieter Döhler: Alles nur heiße Luft (Teil 1) – Nachlese zur Weltklimakonferenz (COP 28) in 
Dubai – EIKE, Jan. 19. 2024.



Az egész csak forró levegő (felpumpálva – PE.)

Prof. Dr. Klaus-Dieter Döhler 

Miközben a német miniszterek nagylelkűen készpénzes ajándékokat osztogattak a dubai 28.
klímacsúcson (COP28), a német gazdaság rohamosan hanyatlik, amint azt a számos vállalati
csőd  is  mutatja.  Az  utóbbi  időben  a  német  sajtóban  minden  nap  találkozhatunk  ilyen
címekkel:  „Hét  év  óta a legtöbb csőd  ” ,  „A cégcsődök száma tovább növekszik  ” ,  „A
Römertopf külföldre megy ” , „A gazdaság lemaradva érzi magát ” , „Gerry Weber bezárja
122 fiókját "  , „Visszatértek a jelentősebb csődök "  ,  " Bezárt a plattlingi papírgyár - 500
munkahely szűnt meg " ,  „Németország az általános gazdasági eszközök modernizációjának
mértékét illetően elmarad "  ,  " G7 : Nincs igazi növekedés Németországban a világjárvány
előtti időszakhoz képest " , „A német ipari termelés öt hónapja hanyatlik – a végét nem látni"
, vagy „A német ipari termelés valószínűleg hamarosan újabb összeomlás elé néz" . A sajtó
mostanában  tele  volt  ilyen  horror  riportokkal  https://blackout-news.de/aktuelles/deutsche-
industrieproduktion-seit-fuenf-monaten-auf-talfahrt-kein-ende-in-sicht/ . 

Németország teljes  ivartalanításának megelőzése  érdekében Rainer  Dulger,  a  munkáltatók
elnöke  észszerűen  az  összes  klímakövetelmény  azonnali  megszüntetését  javasolja.
(https://www.zdf.de/nachrichten/politik/deutschland/arbeitgeber-fachkraefte-klimaziel-
wirtschaft-100. html ). Igaza van! Németország legismertebb és legelismertebb közgazdásza,
Hans-Werner Sinn azt mondja: „  Elpusztítjuk a gazdaságot és a jólétet: az energiaátmenet
merész  és  abszurd,  és  katasztrófába  viszi  Németországot  ”  (  https://www.youtube.com/
watch?v=2actqkLFpuc ). 

Miért van az, hogy Németország nem tud lépést tartani a növekedéssel? Ez döntően a világ
legmagasabb  villamosenergia  árának  és  az  egyéb  magas  energiaköltségeknek  köszönhető
https://www.verivox.de/strom/verbraucheratlas/strompreise-weltweit/  ).  A  németországi
háztartások villamosenergia-árai több mint 400%-kal emelkedtek 2000-től 2020-ig, amint az
1.  ábrán  látható  (https://de.statista.com/statistik/daten/studie/914784/umfrage/entwicklung-
der-strompreise-in-deutschland-verivox-verbraucherpreisindex/).  A  CO2-kibocsátási  adók
emelése miatt további áremelésekről is döntöttek már. Ami az ábra alapján szembeötlő, hogy
2022-ben a termelési árak növekedtek meg jelentősen, az energiahordozók beszerzési árainak
növekedése következtében (fekete oszloprész). 
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1.  ábra:  A  végfogyasztói  villamosenergia-árak  (€c/kWh)  alakulása  Németországban
(források: BDEW és Verivox) 

Ez azt jelenti, hogy Németország vállalatai már nem versenyképesek nemzetközi szinten, és a
német  zászlóshajó-ágazatok,  az  autógyártás,  a  gépipar,  a  vegyipar  és  a  gyógyszeripar
összeomlásban vannak. A német autógyártók az elmúlt években a csábítóan magas állami
támogatások miatt az elektromos autók építésére összpontosították stratégiájukat, és - politikai
irányvonalak  által  kényszerítve  -  csökkentették  a  belsőégésű  motorok  gyártását.  Az
elektromos járművek 2022 végéig tartó abszurdan magas támogatása azt jelentette, hogy egy
tonna CO2  ily  módon történő megtakarítása  kétezer-négyezer  euróba került  –  számolta  ki
Joachim Weimann magdeburgi közgazdász a klímavédelmi törvényről szóló közleményében.
Az európai CO2 kibocsátás kereskedelemben az ár jelenleg nyolcvan euró tonnánként. 80 euró
vagy akár 4000 euró – a német adófizető fizeti a különbözetet. Az éghajlatot ez nem érdekli,
és  aki  nagyra  tartja  az  éghajlat-politikát,  az  nem szívesen  beszél  a  költségekről  -  állítja
Kristina Schröder volt szövetségi miniszter (Welt am Sonntag, 2023.12.24.).   

A magas gyártási költségek és a sok egyéb hátrány miatt azonban a támogatások lejárta óta
erősen visszaesett az elektromos autókkal folytatott üzlet, mivel jelenleg az elektromos autók
előállítása lényegesen többe kerül, mint a belsőégésű motoroké. Ez magasabb átlagos eladási
árakhoz vezet, amit sokan nem engedhetnek meg maguknak. Még a rendkívül elismert kínai
elektromosautó-gyártó, a BYD részvényei is 20%-ot zuhantak november utolsó két hetében. 

További hátrány: a használt elektromos autók hatszor gyorsabban veszítik el viszonteladási
értéküket, mint a belsőégésű motorok (  https://www.notebookcheck.com/Gewerbe-E-Autos-
verlieren-sechsmal-schneller-an-Wiederverkaufwert-trotz-Preisaufnahmenvon-Tesla-
gleichbleibender-Batteriekapazitaet.786919.0.htm  ).  Valójában  az  autókölcsönző  cégek
jelenleg csökkentik elektromos autók tervét – többek között a rossz maradványértékek miatt (
https://www.focus.de/auto/news/sixt-schmeisst-tesla-raus-jetzt-  erreach-das-elektroauto-
desaster-sogar- die-carvermieter_id_259519047.html ). 

Ami  az  elektromos  autókat  illeti,  nem  csak  a  magasabb  árakról  van  szó,  hanem  az
akkumulátorok  hidegérzékenységéről  és  a  fokozott  tűzveszélyről  is  (
https://www.autobild.de/artikel/elektroauto-geht-vom-  e-auto-eine-erhoehte  -fire  hazard-
from–18793633.html  ).  Az  oslói  hidegek  miatt  a  közelmúltban  100  millió  euró  értékű
vadonatúj elektromos buszokat állítottak le (  https://www.bild.de/ratgeber/2023/ratgeber/zu-
kalt-fuer-die-akkus-brandneue-elektro-busse- in -oslo-lamely-86368312.bild.html ). 

Carlos Tavares, a világ egyik legnagyobb autógyártó cég, a Stellantisnek a főnöke keményen
bírálja a belsőégésű motoroknak az EU-ban 2035-től kezdődő új regisztrációs tilalmát. Ez
ártana  a  „keményen  dolgozó  középosztálynak  ”,  akiknek  megfizethető  járművekre  van
szükségük ahhoz, hogy munkába álljanak. De ha egyre inkább megakadályozzák e járműveik
használatát, miközben az érintettek nem engedhetik meg maguknak az elektromos autókat,
azzal  megfosztják  őket  a  szabad,  egyéni  mobilitáshoz  való  joguktól.  Ezzel  fennállna  a
„lázadások”  veszélye  Németországban,  Franciaországban  vagy  Portugáliában.  A  brit
parlament éppen most húzta be a vészféket, és elutasította a belsőégésű motorokkal épülő
autók  betiltásáról  szóló  törvényjavaslatot  (  https://mailchi.mp/f6c9c049610e/sunak-suffers-
large-rebellion-against-the-zev-mandate?e=6f7e02b469 ). 

A  német  vegyipari  készletek  is  jelentősen  csökkentek  2023  eleje  óta.  A  „Deutsche
Wirtschaftsnachrichten” 2023. december 6-án írta: „  A német vegyipar felvásárlási jelölt  ”
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(https://deutsche-wirtschafts-nachrichten.de/706297/die-deutsche-chemie-industrie-ist-ein-
uebernahme-kandidat ). 

A  német  kormányok  számos  törvényhozási  időszak  során  felváltották  az  atom-  és
széntüzelésű  erőművekből  származó  megbízható  villamos  energiát  a  szél-  és  napenergia-
rendszerekből származó, megbízhatatlan „mozgó árammal”. Ezzel felhajtották az áramárakat,
és elősegítették a hagyományosan virágzó német gazdaság ipartalanítását. A cél valójában az
volt,  hogy 2035-re a  szél-  és  napenergián alapuló teljes  ellátást  biztosítsák.  Számos,  nem
kormányzati támogatással végzett szakértői tanulmány már régóta kimutatta, hogy ez a terv
nem működik.  Az  ilyen  tanulmányok eredményei  azonban  ismeretlenek  maradnak,  mivel
kevés esélyük van a terjesztésre a kormány és a klímavédelmi civil szervezetek médiaereje
nélkül. Egy 2023 áprilisában készült kiterjedt tanulmány is megerősíti, hogy ez a stratégia
nem  működhet,  és  cáfolja  a  sokkal  olcsóbb  energiával  kapcsolatos  jövőbeli  ígéreteket  (
https://e-vc.org/wp-content/uploads/e.venture_Strommarkt-2040_Versand.pdf ) . 

Nem  meglepő,  hogy  egyes  államok,  cégek,  bankok  és  befektetők  kezdenek  kivonulni  a
klímabizniszből.  Minden bizonnyal továbbiak is követni fogják őket,  hiszen sok befektető
most  már  felismeri,  hogy  rengeteg  pénzt  pazarolhat  el,  ha  megpróbál  szembeszállni  a
természet törvényeivel. 

A lakosság már nem bízik az államilag ellenőrzött tudomány állításaiban, és kételkedni kezd a
CO2  okozta klímaváltozás meséjében. Németországban ez a Zöld Pártba és az SPD-be vetett
bizalom hanyatlásában, valamint az AfD, az „ember okozta klímaváltozást” megkérdőjelező
egyetlen  német  párt  növekvő  támogatásában  is  megmutatkozik.  A  közelmúltban  több
országban olyan pártokat és kormányokat választottak, amelyek nyilvánosan ellenzik a „nettó
nulla”  hisztériát  (  mely  szerint  a  szén-dioxid  kibocsátás  növekedésének  2050-re  nullára
kellene  csökkennie).  Az  emberek  egyáltalán  nem  közömbösek  a  klímaváltozáshoz  való
viszonyukat illetően, és e témában egyre jobban támaszkodnak a józan eszükre. Felismerik,
hogy  a  légkör  CO2   koncentrációja  és  a  Föld  hőmérséklete  között  nincs  ok-okozati
összefüggés.  Az  emberek  kezdik  feltenni  maguknak  a  kérdést,  hogy  miért  költenek
ezermilliárd  eurót  a  CO2  -kibocsátás  megfékezésére,  állítólag  a  globális  felmelegedés
megfékezésére, amikor a CO2  -kibocsátás és a globális felmelegedés között egyáltalán nincs
ok-okozati összefüggés? 

A saját  agyukat használva egyre többen jönnek rá,  mennyire valószínűtlen az a narratíva,
hogy az  emberek felelősek  a  klímaváltozásért,  de  a  napnak és  a  felhőknek semmi,  vagy
nagyon  kevés  közük  van  hozzá.  Azt  a  tényt,  hogy  ez  a  narratíva  nem lehet  igaz,  az  is
világossá teszi, hogy nemcsak a Föld, hanem a Naprendszer többi bolygója is felmelegszik,
ill. változik a klímájuk (http://www.gaebler.info/f/Klimawandel,%20der %20Mensch%20und
%20das  %20solar  system.pdf  ).  Az  emberek  most  már  ráébrednek,  hogy  a  kormány,  a
kormánytól függő civil szervezetek és kutatóintézetek, valamint a „klíma-ipari komplexum”
lobbistái és aktivistái évek óta félrevezették őket az éghajlatváltozással és az energiaátállással
kapcsolatban.  Ennek  a  felismerésnek  az  eredményeként  a  bal-zöld  pártok  nemzetközi
összeomlását is láthatjuk a legutóbbi választásokon. 

A média és a klímamozgalom (  https://axelbojanowski.substack.com/p/gruener-journismus-
kritik-klimadebatte  )  szövetségei  is  kezdenek  felmorzsolódni  és  a  zavarodottság  jelei
mutatkoznak ( https://axelbojanowski.substack.com/p/klimakatastrophe- und-klimaforschung-
in-medien?utm_source=substack&utm_medium=email&utm_campaign=email-restack-
comment&r=a0hg0 ). „Lázadás a ZÖLD ALKALMAZÁS ellen” volt a címe egy cikknek a Die
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Welt am Sonntagban 2023. december 10-én. A hangsúly az egyensúly, a mértékletesség és a
középút kérdésén van: túl messzire megy az EU a klímavédelem terén, és elhanyagolja a
gazdaságot? – kérdezik jogosan egyre többen Sokan veszélyben látják a nemzetközi közösség
versenyképességét.  A globális  vállalatok,  a  középvállalkozások  és  a  gazdálkodók  mind  a
túlzásokba  eső  brüsszeli  ökoszabályozások  miatt  panaszkodnak.  Néhányan  pedig  már
bejelentették, hogy elhagyják Európát, és inkább Amerikában fektetnek be. 

A klímamozgalom is elvesztette hírnevét és befolyását ebben az évben. Az „utolsó generáció”
„klímaragasztói”  még  német  gyűlöletfigurákká  is  váltak.   Két  ügyész  bűnszervezetet  is
gyanúsít. A 2023 végi felmérések szerint a németek nyolcvan százaléka elutasította az utolsó
generáció tiltakozásait. Még a „klíma ikon” Greta Thunberg is, akit egyházaink képviselői
már  Jézus  Krisztushoz  hasonlítottak  (  https://www.evangelisch.de/content/155887/13-04-
2019/bischof-koch-vergleicht-greta-mit-  jézus  ),  oldalvonalba  lavírozta  magát,  nyíltan
megnyilvánuló antiszemitizmusával. 

Vállalatok,  bankok  és  befektetők  kivonulása  a  drága,  kockázatos  és  kilátástalan  üzletből
állítólag „megújuló” (megj.: a szél energiává alakítva végleg eltűnt, és nem megújuló), de a
teljesen megbízhatatlan energia  azt  jelenti.  hogy a  szél-  és  napenergia-ágazatban működő
cégek  részvényei  is  zuhannak.  A  befektetők  a  „megújuló  energiaforrásokat”  vesztes
ajánlatként ismerték fel. A szélturbinagyártó Siemens Energynek milliárdos garanciákra volt
szüksége  a  szövetségi  kormánytól,  de  továbbra  is  nagy  veszteségeket  termel  és  a  jövője
bizonytalan  (  https://www.sueddeutsche.de/wirtschaft/siemens-energy-gamesa-windkraft-
guarantees-1.6303753 ). A Siemens Energy részvényei a felére estek 4 hónap alatt. 

Csőd előtt áll a svédországi Markbygden, Európa legnagyobb szárazföldi szélturbina parkja.
Svédország  2026-ig  mintegy  1100  szélerőművet  akart  építeni  a  Markbygden
szélerőműparkban 450 négyzetkilométeren.  De most  a  projektet  kudarc  fenyegeti.  Az ok:
szélhiány  és  műszaki  problémák  (
https://www.achgut.com/artikel/europas_mega_windpark_vor_der_insolvenz ). 

A kínai  fotovoltaikus gyártók csökkentik a  termelésüket  és  csökkentik az  árakat,  mivel  a
fotovoltaikus  rendszerek  értékesítése  csökken  (
www.pv-magazine.de/2023/12/08/chinesische-modulpreise-rutschen-auf-neues-rekordtief-
photovoltaik-fabriken-drosseln- produktion ) . 

Egyre kevesebb befektető hajlandó befektetni a magas kockázatú „megújuló” üzletágba. A
bankok  is  kezdenek  kilépni  a  „megújuló  energiaforrások”  veszteséges  üzletágából
(https://www.handelsblatt.com/finanzen/banken-versicherungen/banken/banken-vier-
europaeische-grossbanken-tritt-aus-globaler-klimainitiative-  aus/100001759  .html  ).  A
Morningstar  pénzügyi  elemző  cég  szerint  a  „fenntartható”  befektetési  alapokba  irányuló
negyedéves beáramlás globálisan a 2021 negyedik negyedévi 184 milliárd dollárról kevesebb
mint 14 milliárd dollárra esett 2023 harmadik negyedévében. 2021 vége óta az MSCI World
részvényindex „fenntartható” változatába fektetett befektetés 1 százalékkal, míg az olaj- és
gázszektorba  fektetett  befektetés  43  százalékkal  drágult.  Sürgősen  magánbefektetőket
keresnek,  miután  a  német  alkotmánybíróság  véget  vetett  az  adófizetők  pénzének  német
kormány általi értelmetlen elherdálásának. 

 Markus  Gürne,  az  ARD  „Wirtschaft  vor  Acht”  program  kommentátora  hónapok  óta
könyörgött, hogy több magánbefektető segítse a „megújuló energiaforrások” finanszírozását.
Remek lehetőségek nyílnának a pénzszerzésre. A bankok és intézményi befektetők mellett
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mostanra a magánbefektetők is felismerték, hogy ez semmiképpen sem így van. A befektetők
nem szeretik a hosszú távú veszteségeket!  Egyre gyakrabban kezdenek kételkedni a CO2
okozta  klímaváltozás meséjében.  Ennek  legjobb  bizonyítéka  az  úgynevezett  „megújuló”
energiaszektorba  tartozó  cégek  jelentősen  csökkenő  árfolyama.  Benny  Peiser,  a  Globális
Felmelegedés  Politikai  Alapítvány  igazgatója  a  közelmúltban  egy  panelbeszélgetésen  azt
mondta: „A klímahisztéria kora véget ért.” Az üzleti élet és a befektetők elfordulnak a német
klíma-  és  energiapolitikától,  de  ezt  mind  a  német  szövetségi  kormány,  mind  az  általa
szponzorált  civil  szervezetek,  valamint  a  COP28 résztvevői  közül  sokan még nem vették
észre. 

2023 karácsony estéjén több áramot termeltek megújuló energiából, mint amennyit összesen
elfogyasztottak. A többlet olyan hatást gyakorolt a villamosenergia-piacra, amely a befektetők
számára  aligha  tetszett:  38  órán  át  -  december  24-én  éjféltől  december  25-én  14 óráig  -
folyamatosan negatív árakat fizettek az azonnali piacon. Negatív árak esetén a vásárlóknak
nem kell fizetniük az áramért, hanem a szélerőmű-termelők fizetnek nekik az áram átvételéért
(https://m.faz.net/aktuell/wirtschaft/klima-nachhaltigkeit/strompreise-stuerzen-heiligabend-
ins-negative-19407118.html). Minél több szélturbinát építenek, annál kockázatosabbá válik a
veszteséges üzlet minden egyes befektető számára. 

Még  valami,  amit  a  szélenergia-befektetők  gyakran  nem vesznek  figyelembe:  az  erdőket
hatalmasan  és  tartósan  károsítják  a  szélenergia-rendszerek  (évtizedekre,  ha  nem
évszázadokra).  Ennek  eredményeként  az  erdőtulajdonosoknak  megdöbbentően  magas
kockázatokkal kell számolniuk a bérleti szerződés lejártakor és az utána felmerülő bontási
költségekre  is  figyelemmel  (https://www.tichyseinblick.de/gastteil/windraeder-wald-
unternehmen-waldeigentuemer-windkraftanlagen-wka/amp ). 

Robert Habeck gazdasági miniszter lemondott a dubai COP 28-ra való utazási tervéről, ami
jelzi azt a nyomorúságot, amelyet a Habeckhez hasonló német klímapolitikusok okoztak. A
polgároknak virágzó tájakat ígértek az úgynevezett energiaátmenettel: forgó szélturbinákkal,
tiszta  napenergiával  és  intelligens  elektromos  hálózatokkal.  Ez  nem  kerülhet  többe  a
németeknek egy gombóc fagyinál. Legalábbis ezt ígérte egyszer Habeck egyik pártbarátja,
Jürgen Trittin. 

Joana Cotar független képviselő a német Bundestag plenáris ülésén ezt mondta:  „Ez drága
lesz  a  polgároknak!  Azt  már  tudjuk,  hogy  2024-ben emelik  az  áfát  a  vendéglátóiparban,
emelik a CO2  árat, nem csak emelik, hanem bővítik az útdíjat, nőnek az egészségbiztosítási
járulékok, emelkedik a gáz áfája, emelik a hálózati díjakat stb. A kormány 200 millió eurót
költ  Kolumbia  nemzeti  klímacéljainak  megvalósítására,  184  milliót  a  korrupció  elleni
küzdelemre Szerbiában, 100 milliót a társadalmilag igazságos energiaátállásra Szenegálban,
315  milliót  busz  és  kerékpárutakra  Peruban,  85  milliót  egy  országos  egészségbiztosítási
rendszer  bevezetésére  Tanzániában,  4  milliárdot  a  zöld  energia  támogatására  Afrikában.
Nem  gondolja,  hogy  ideje  kompromisszumot  kötni,  és  a  saját  embereit  helyezni  az  első
helyre? Gondolja újra az indiai fejlesztési segélyt!" Ők már a Holdra mennek. 

A szövetségi kormány most végre leállítja a „klímavédelmi intézkedések” finanszírozását,
nem  előrelátásból,  hanem  pénzhiány  miatt  (  https://www.deutschlandfunk.de/bund-stoppt-
foerderprogramme-fuer-klimaschutz-massnahme-  100.html  ).  A  dubai  éghajlatváltozási
világcsúcson azonban a szövetségi kormány nagyon nagylelkű volt, és kapásból 100 milliót
juttatott  egy  feneketlen  finanszírozási  edénybe,  afrikai  országok  klímapolitikájának
támogatására. Annalena Baerbock pedig a klímacsúcs végén további 60 millióval egészítette
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ki. A németországi polgárok számára közben az áram, a fűtés és a tankolás ára emelkedik. A
szövetségi kormány elvárja az üzleti, magán- és intézményi befektetőktől, hogy továbbra is
elkötelezettek legyenek a veszteséges klímaprojektek mellett. Egyetlen befektető sem szeret
azonban befektetni középkori projektekbe vagy – Al Jaber COP28 elnök szavaival élve –
barlanglakások építésébe. A Saarbrücker Zeitung felmérése szerint a megkérdezettek 90%-a
elutasította az olaj- és gázfűtés megszüntetését 2024-től. 

A közlekedési  lámpás  koalíció  2030-ra  akarta  előrehozni  a  szén  kivonását.  A Szövetségi
Hálózati Ügynökség azonban most megtiltotta a széntüzelésű erőművek korai bezárását. A
döntés  úgy  hangzik,  mint  a  szövetségi  kormány  erőművi  stratégiájával  szembeni
bizalmatlanság megnyilvánulása ( https://www.welt.de/wirtschaft/plus249179614/Verbot-der-
Stilllegen-Bundesnetzagentur-ueberrascht-mit-Veto-gegen-Kohleausstieg.html ). 

A klímahisztéria győztese kétségtelenül Kína (  https://www.thegwpf.org/publications/fossil-
fuels-for-china-decarbonization-for-everyone-else/  ).  Kína  higgadtan nézi,  ahogy a  nyugati
országok hogyan ipartalanítják  magukat  az  energiaátmenet  jegyében –  Németország jár  a
legmesszebb. Kína saját energiaellátására a szén, az atomenergia és a „megújuló” energiák
ésszerű energiamixét választja. A világ többi része még abban is egyetértett, hogy Kína 2060-
ig tömegesen épít új szén- és atomerőműveket. A nyugati országok 2060-ra csődbe mennek,
hacsak a józan eszük nem jön meg előtte. Ekkor Kína lesz az egyetlen szuperhatalom és a
ragyogó győztes. 

Más nagy országok,  például  India,  Brazília,  Szaúd-Arábia,  Nigéria,  Kína,  Oroszország és
Indonézia  (  https://mailchi.mp/99f975d4b595/cop28-mugged-by-reality-climate-scientists-
concede-defeat-199900?e= 6f7e02b469  )  már  bejelentették,  hogy a  jövőben semmiképpen
sem  mondanak  le  a  fosszilis  tüzelőanyagok  népszerűsítéséről  és  használatáról,  és  nem
hajlandók kizárólag a „megújuló” energiákra támaszkodni. Valószínűtlen az is, hogy az USA
leállítja a kőzetrepesztéssel történő olaj- és gázkitermelést, akárhogyan is dönt a klímacsúcs.
A világ számos országában új széntüzelésű erőművek épülnek, ellentétben a 2015-ös párizsi
klímacsúcs  célkitűzéseivel.  Amikor  Annalena  Baerbock  (német  külügyminiszter)  a
sajtótájékoztatón  azt  mondja:  „Ez  a  klímakonferencia  de  facto  megpecsételi  a  fosszilis
energiák korszakát” -   akkor józan ésszel mindenkinek fel kell  tennie magának a kérdést:
„Tulajdonképpen melyik bolygón él ez a nő?” A nettó nulla CO2  túl drága minden ország
számára. A DeLoitte tanácsadó cég számításai szerint a „nettó nulla” eléréséhez globálisan
200 billió dollárra lenne szükség 2050-ig. A McKinsey & Co. számításai szerint 275 billió
dollárra lenne szükség. Ez körülbelül 2,6-szorosa a világ 2023-as bruttó hazai termékének,
tehát  e  klímacél  teljesen  irreális.
https://www.forbes.com/sites/davidblackmon/2023/12/03/the-central-problem-for-cop28-
where-will-all-this-money-come-from/?sh=8f4ac3a68d0d ). 

Egyre  többen  gyanítják,  hogy  a  klímatudományt  is  „kedvező  eredményeket”  produkál  –
legyen  az  meggyőződésből,  konformizmusból  vagy  a  finanszírozás  elvesztésétől  való
félelemből. A német éghajlat-szakértő, Mojib Latif már 2000-ben azt mondta:  „A jövőben
nem fogunk ilyen jéggel és hóval teli telet tapasztalni szélességi köreinken.” Azóta egyetlen
tél sem volt szélességi körünkön hó és jég nélkül! 

Al Gore volt amerikai alelnök, a CO2 -kibocsátási jogok értékesítésének nagy nyertese 2009-
ben azt jósolta:  „Az ember okozta globális felmelegedés miatt az Északi-sark 2013 nyarára
jégmentes  lesz.”   Jogosulatlan  „szakértői”  véleménye  szerint  tehát  az  Északi-sark  10  éve
jégmentes! A Német Meteorológiai Szolgálat viszont 8,16 millió km-en a sarkvidéki tengeri



jég  kiterjedését  jelentette 2023  júliusában,  vagyis  a  sarkvidéki  nyár  közepén
(https://dwd.de/DE/wetter/thema_des_tages/2023/9/11.html ). 

Szövetségi kormányunk továbbra is e két „klímaszakértő” és néhány további „klímaszakértő”
kedvező nyilatkozataira  alapozza klíma-  és  energiapolitikáját,  hasonlóan alacsony szinten.
Amikor a kétesnek vélt megállapítások politikai intézkedések révén korlátozások és terhek
alapjává válnak, az elfogadás eléri a határait. A befektetők és a vállalatok kezdenek kételkedni
a CO2 tündérmesében okozta klímaváltozásban. A vállalkozások és a befektetők álláspontja
átalakulóban van, de kormányunk és az általa támogatott civil szervezetek még nem veszik
észre a figyelmeztető változásokat, vagy nem akarják azokat észrevenni. 

Ami a  dubai  COP28-on  történt,  egy  üres  liszteszsákhoz  hasonlítható.  Lehet,  hogy  a
liszteszsák üres, de a klímaegyház hívei ezt még nem vették észre, mert ha elég erősen
megrázzuk az üres liszteszsákot, még mindig porol egy kicsit.  Sok hűhó semmiért!

Hosszas pofozkodó vita után a COP28 közös zárójelentésben állapodott meg, de a klímát ez
egyáltalán nem érdekli, mert a nap úgy süt, ahogy szokott, és nem úgy, ahogy a klímavilág
csúcstalálkozóján vagy a német szövetségi kormány kabinetülésén döntenek. A COP28 véget
ért,  és  a  média  tovább pörgeti  a  számukra  oly  jövedelmező világvége-forgatókönyvet,  de
egyre kevesebb olvasó hisz nekik.  Függetlenül attól, hogy továbbra is használnak-e fosszilis
tüzelőanyagokat vagy sem, továbbra is bocsátanak-e ki CO2  -t vagy sem, ennek semmi köze
sincs az éghajlathoz. Azt a mesét, miszerint az antropogén CO2  kibocsátás felelős a globális
felmelegedésért,  ill.  a  klímaváltozásért,  régóta  megcáfolták  (az  eredeti  irodalmat  lásd:
https://www.epochtimes.de/meinung/gastkommentar/co%E2%82%82-aus-atmosphaere-zu-
entfernen- ist-sinn -and-purposeless-a3574685.html  ). Ennek ellenére az éghajlatváltozással
foglalkozó,  valóban  tudományos  publikációk  mindössze  0,3%-a  még  mindig  azon  a
véleményen van, hogy a globális felmelegedést emberi tevékenység okozza (Legates et al.
2013: https://www.wmbriggs.com/public/Legates.etal.2015.pdf ). 

* * *

Döhler  professzor nem is  annyira helyzetelemzést,  inkább leltárt  állított  össze arról,  hogy
hányadán is állunk a klímapolitikával és annak következményeivel. A leltár sokrétű, és amiért
tisztelnünk kell a szerzőt, hogy minden fontos állitással, információval kapcsolatban megadja
a  forrásanyagot.  Érdeklődés  esetén  utána  lehet  nézni.  A  leltár  szerint  a  klímapolitika
gazdasági következményei napjainkig máris lesújtóak. Felmerül bennünk a kérdés, hogyha
most azonnal leállítanák pl. Németországban az Energiewede-t, azaz az energiafordulatot és
naivan elképzelve az energiaellátás feladatát visszaadnák a szakmának, a szakembereknek,
vajon  hány  évig  tartana,  amig  újra  normalizálódna  a  helyzet?  A  rombolás  sokrétű.  Ne
felejtsük  el,  hogy  nem lenne  elegendő  pl.  újra  egy  optimális  összetételű  erőműrendszert
felépíteni,  hiszen  még  elég  hosszú  ideig  cipelni  kellene  a  feleslegessé  váló  szél-  és
naperőműrendszerekkel  járó  összes  problémát  és  feladatot.  Vajon  hány  évig  (évtizedig)
állnának még az elárvult, gazdátlanná vált széltornyok és napelemtáblák? Mert a tulajdonosok
is felszívódtak.

A kialakult helyzetre való tekintettel megemlítem, hogy csupán szakmai megítélés alapján
már 2014-ben előre láttuk, hogy „Angela Merkellnek mennie kell”. Mert a közös klíma- és
energiapolitika elrugaszkodott minden józanságtól és realitástól. Ugyanezen oknál fogva fog
megbukni  a  klímavédelem  világméretekben  is.  Talán  utoljára  mentek  el  a  COP28
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klímacsúcsra  ilyen sokan (50,  70 (?)  vagy akár  100 (?)  ezren)  nyaralni  és/vagy üzletelni
(egyesek repülőgépeiken), mert jövőre már nem lesz olyan elegáns dolog megjelenni?

(Petz Ernő, 2024. 01.24.)

Utóiratként egy érdekes kapcsolódó friss hír. Olvasom, hogy most a hét végén több német
nagy városban tízezres  tüntetéseket  szerveztek (a  zöldek?)  az  AfD párt  ellen,  szélsőséges
megbélyegzésektől és megnyilvánulásoktól sem mentesen. Nagy riadalom kezd kialakulni a
megbukott pártokban, mert Németország számára a kiutat csak az AfD programja tartalmazza.
A  tüntetések  igazi  célja,  hogy  eltereljék  a  figyelmet  a  Németországban  kialakult,  egyre
súlyosbodó helyzetről.
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